

南京江寧鳳凰廣場



蘇澳旅遊合作交流空間廣闊

「澳門江蘇周」期間，10月20日至23日，江蘇省旅遊局在澳門商務旅遊中心廣場舉辦「美好江蘇」旅遊圖片展，並組織江蘇遊客赴澳門旅遊觀光。圖片內容涵蓋江蘇秀美的自然山水，獨特的水鄉風貌，深厚的人文底蘊，淳樸的民俗民風，可口的美味佳餚，神奇的世界遺產等，為澳門市民及廣大遊客提供了一場認識江蘇，了解江蘇，感知江蘇的視覺盛宴。



太湖風景



江蘇地圖



江蘇省旅遊局局長朱民陽

「美好江蘇」

視覺盛宴增色澳門

「美好江蘇」錦繡河山

江蘇省地處長江三角洲地區，面積10.26萬平方公里，常住人口7800萬，轄13個省轄市，52個縣(市)，省會南京。江蘇經濟發達，交通便利，物產豐饒，風光秀美，自古被喻為魚米之鄉、人間天堂，是廣大中外旅遊者心馳神往的地方。

江蘇歷史文明悠久，人傑地靈，是吳越文化、長江文化的發祥地之一。全省現有中國優秀旅遊城市28座，國家A級旅遊景區396家，其中5A級旅遊景區9家，4A級旅遊景區98家，世界文化遺產景點10個，數量在內地各省市區均列前位。此外，江蘇還擁有16座國家級和省級歷史文化名城，23處國家級和省級風景名勝區，2個國家級旅遊度假區和4個省級度假區。

截止2010年底，全省已擁有旅行社1857家，其中具有出境組團資格的旅行社59家，全國百強旅行社3家；全省持證導遊5.4萬人，出境遊領隊3200多人，數量居全國第一；全省共有旅遊星級飯店902座，客房突破10萬間，其中，五星級酒店58座，四星級酒店190座，去年平均出租率達到60.4%。

江蘇旅遊業一直呈現快速增長的發展趨勢，旅遊主要經濟指標不斷刷新。2010年，江蘇旅遊業實現「六大」突破：全年接待國內旅遊者突破3億人次，國內旅遊收入突破4000億元，接待入境旅遊者突破600萬人次，赴台遊客首次突破10萬人次，旅遊總收入突破4500億元，旅遊業增加值突破2000億元，佔地區生產總值5.1%。

蘇澳旅遊合作交流空間廣闊

江蘇與澳門的經貿、旅遊、文化等方面的聯繫不斷加強，豐富的旅遊資源，是江蘇與澳門的共同特色。伴隨著江蘇澳門兩地經貿、文化、旅遊交流合作的不斷深入，在兩地旅遊界的共同努力之下，江蘇與澳門互為旅遊目的地和客源輸出地的大格局已經形成。

長期以來，江蘇省旅遊局與澳門特區政府旅遊局以及澳門旅遊業界保持着良好的交流合作關係，雙方始終圍繞共同推進產業發展和市場互動開展工作，不斷加強溝通交流，暢通合作渠道，拓展合作範圍，取得了明顯成效。2010年，江蘇省共接待澳門遊客7.2萬人次，旅行社組織赴澳門遊客12萬人次，佔全省出境遊客總數的24%。蘇澳兩地互為旅遊目的地與客源輸出地的大格局已經形成。

今年，根據國家旅遊局、江蘇省政府工作部署，江

蘇省旅遊局將澳門列入入境旅遊市場開發重點，開展形式多樣的旅遊合作交流活動，從而推動蘇澳旅遊合作進入快速發展時期。

3月上旬，江蘇組團參加國家旅遊局組織的「2011中華文化遊主題旅遊年港澳地區啟動儀式暨主題宣傳推廣活動」，採取文藝表演、旅遊諮詢、業界推廣、優惠促銷、現場組團等形式，充分展示「美好江蘇」旅遊新形象、新產品、新線路。

3月下旬，澳門特首崔世安率團來南京舉辦「江蘇澳門周」活動。活動期間，江蘇省旅遊局與澳門特別行政區政府旅遊局共同簽署了《江蘇省旅遊局-澳門特別行政區政府旅遊局旅遊合作備忘錄》，為蘇澳兩地旅遊業進一步合作奠定了良好基礎。同時，江蘇省旅遊局還組織全省60餘家組團社與澳門旅遊業界開展互動、洽談、交流活動，從而加深感情，增進了解，拓展商機，實現共贏。

5月，為擴大江蘇省旅遊在澳門地區的知名度、美譽度和影響力，江蘇省旅遊局與澳門航空公司合作邀請由澳門主要旅行社、主流媒體組成的澳門旅遊考察團來江蘇踩線、宣傳報道。在江蘇期間，共組織無錫、常州、蘇州三場旅遊說明會，充分展示「美好江蘇」新形象，社會反響熱烈。

江蘇省旅遊局主辦的「美好江蘇」旅遊圖片展於10月20日下午3時在澳門議事亭前地廣場舉行剪綵儀式。江蘇省人民政府張衛國副省長，江蘇省人民政府張吉生副秘書長，江蘇省旅遊局朱民陽局長，澳門特別行政區政府文化司張裕司長，澳門特別行政區政府旅遊局安棟樑局長出席剪綵儀式。朱民陽局長和安棟樑局長分別致辭，張衛國副省長宣佈圖片展開幕。

此次江蘇省旅遊局專程赴澳門舉行「美好江蘇」旅遊圖片展，展出圖片由1800幅旅遊攝影作品中精心挑選產生，內容涵蓋秀美的自然山水，獨特的水鄉風貌，深厚的人文底蘊，淳樸的民俗民風，可口的美味佳餚，神奇的世界遺產等，為澳門市民及廣大遊客提供了一場認識江蘇，了解江蘇，感知江蘇的視覺盛宴。

展出前，江蘇省旅遊局朱民陽局長專程拜會了澳門旅遊局安棟樑局長，就雙方在旅遊方面的合作與交流交換了意見。

21日，在「澳門江蘇周」開幕典禮上，朱民陽局長和安棟樑局長將分別代表雙方旅遊局簽署《江蘇省旅遊局-澳門特別行政區政府旅遊局「優質誠信澳門遊」合作備忘錄》。



南京莫愁湖



句容茅山老子像



洪澤湖大堤



泰州—引江河風景區



南京江寧百家湖

回顧：南京辦過2次「江蘇澳門周」

江蘇與澳門近年來互動交流日益密切，澳門特區政府在2004年、2011年春季都在南京舉辦過「江蘇澳門周」。

今年3月，澳門特區行政長官崔世安率團赴南京舉辦「江蘇澳門周」，雙方簽署了《蘇澳旅遊合作備忘錄》，開啟了蘇澳兩地旅遊合作交流新的篇章，進一步促進了江蘇與澳門之間旅遊合作跨越式發展，使蘇澳兩地旅遊界的關係更加緊密，合作更加務實，交流更加深入，前景更加廣闊。

澳門特別行政區政府旅遊局局長安棟樑在當時的簽約儀式上表示，在澳門民眾心目中，南京是最熱門的大陸旅遊城市之一，中山陵更是不能錯過的著名景點。安棟樑說：「南京是我們特別重視發展合作關係的一個城市，這裡有着豐富的中山文化。我們兩座城市有着很多共同之處，比如都非常重視對文化遺產的保護。高速發展中的南京和澳門都擁有優良的會展設施。我們應當加強交流，提供更多機會到對方城市舉辦會展。現在澳門和南京之間每天都有直飛航班。國外的遊客到澳門來遊覽之餘可以進行延伸大陸遊。我相信隨着《蘇澳旅遊合作備忘錄》的簽訂，兩地之間可以有更多的交流合作機會。」

今年以來，蘇澳旅遊業合作交流進一步加強，兩地旅遊業界達成了多個旅遊合作項目意向，兩地民眾雙向旅遊變得更加安全便捷。比如蘇澳航空合作，邀請澳門主要旅行社到江蘇踩線，開發旅遊新產品、新線路，進一步推動了兩地旅遊市場共同繁榮。多年來，江蘇與澳門旅遊管理部門和各旅行社、航空公司等皆建立了良好的溝通協調機制，旅遊宣傳促銷、市場維護、互送客源、品質提升等取得積極成效。在「江蘇澳門周」上，澳門當紅孿生兄弟演唱組合Soler活力四射的現場表演為展會增色不少。哥哥Julio和弟弟Dino告訴記者，他們已經愛上了南京這座微笑城市：「南京超好。我來到這邊，在車上，還有我們有機會走路，去到哪裡都好看。建築物新的舊的都有，感覺很和諧。街上很乾淨，人的個性也很溫柔，感覺很舒服。真的我們去過很多很多城市，我覺得南京是其中一個真的好看、好漂亮的地方。我會絕對絕對推薦所有的朋友一定要過來南京看一看。」

